

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой акушерства, гинекологии и онкологии бюджетного учреждения высшего образования «Ханты-Мансийская государственная медицинская академия» Каспаровой Анжелики Эдуардовны на автореферат диссертационной работы Аксарина Алексея Александровича «Совершенствование диагностики и тактики хирургического лечения больных раком лёгкого (моноцентровое исследование)», представленную на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Диссертационная работа Аксарина Алексея Александровича посвящена актуальной проблеме онкологии – раку лёгкого. Выбор данной темы представляет интерес, поскольку добавляет новые сведения о влиянии объёма хирургического лечения больных раком лёгкого на течение заболевания. Автором чётко сформулированы цели и задачи исследования.

Работа Аксарина А.А. имеет высокую теоретическую и практическую значимость. Следует особо подчеркнуть разработанную автором новую научную концепцию, заключающуюся в том, что адекватно выполненный объём хирургического вмешательства при раке лёгкого как на паренхиме лёгкого, так и на лимфатическом коллекторе играет существенную роль в течении и прогнозе заболевания.

Исследование распространения опухолевых клеток по лимфатическим путям при различных локализациях первичной опухоли лёгкого позволило выявить основные пути метастазирования и доказать возможность поражения любых групп медиастинальных лимфоузлов.

Впервые изучено и доказано положительное влияние хирургического лечения мелкоклеточного рака лёгкого. Которое показало хорошие результаты в I и II стадию, что позволяет включить его в комплексное лечение.

Диссертантом изучен многофакторный прогноз хирургического лечения больных НМРЛ. Выявленные статистически значимые факторы прогноза, позволяют выбрать оптимальную терапевтическую тактику.

Диссертантом проведено современное, комплексное, многокомпонентное исследование. Принципиальных замечаний к работе нет.

Цели и задачи исследования составлены грамотно и корректно. Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций подтверждается большим клиническим материалом. Статистическая обработка данных проведена с помощью адекватных методов статистики, с применением современного программного обеспечения, в связи с чем достоверность результатов не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования заключается в комплексном исследовании проблемы хирургического лечения рака лёгкого I-III стадии с учётом нового диагностического алгоритма, факторов прогноза, которые позволили предложить дифференцированный подход к объёму хирургического вмешательства на паренхиме лёгкого и лимфатических коллекторах средостения.

Замечаний по автореферату нет. По теме диссертации опубликовано 27 печатных работ в рецензируемых журналах, включённых в перечень изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, а также индексируемых в Scopus. Материалы диссертации доложены и обсуждены на научных конференциях и симпозиумах различного уровня. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации сформулированы грамотно и являются логическим заключением системного анализа полученных результатов.

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости, диссертационная работа Аксарина Алексея Александровича «Совершенствование диагностики и тактики хирургического лечения больных раком лёгкого (моноцентровое исследование)» соответствует полностью требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Аксарин

Алексей Александрович заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности – 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Каспарова Анжелика Эдуардовна,
доктор медицинских наук, доцент, профессор,
заведующая кафедрой акушерства,
гинекологии и онкологии,

Бюджетного учреждения высшего образования
Ханты-Мансийского автономного округа- Югры
«Ханты-Мансийская государственная медицинская академия»



Подпись Каспаровой А. Э. заверяю
Специалист по кадрам И. А. Юркова
« 9 » августа 2022 г.

Бюджетное учреждение высшего образования
Ханты-Мансийского автономного округа- Югры
«Ханты-Мансийская государственная медицинская академия»,
628011 г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 40
тел.: (3467) 32-45-88; e-mail: priemnaya@hmgma.ru

В отдел диссертационных советов отзыв на автореферат необходимо предоставить в 2-х экземплярах